

3天200多公里 宁海12岁男孩 骑车赴杭“迎亚运”

“蓦然回首经意间,稚气未脱成少年;要明白跌撞风雨,自强自立是男儿;朝气蓬勃好时光,你不负青春少年郎;沿途皆是风景,汗水成就梦想;就陪你潇洒走一回……”

这两天,来自宁海县的12岁男孩因为爸爸在朋友圈发的一个短视频火了。视频里的歌曲,是孩子爸爸根据男孩前段时间的骑行经历有感而发,自编自唱的。

□现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷 通讯员 王坤

这个男孩是宁海县华山小学的六年级毕业生胡轩宁。8月14日,他从宁海一路骑行,途经绍兴,到达亚运会举办城市杭州。3天时间,200多公里,他用自己的方式“迎亚运”,爸爸胡强则一路陪伴,在背后默默记录下一个个瞬间。

小学毕业前,胡轩宁打算一毕业就去长途骑行,但因为爸爸工作忙碌,一直抽不出时间。开学前,原本要“夭折”的骑行计划终于在胡轩宁的强烈要求下实现了。

作为交换条件,他答应爸爸,用一周时间背完全文5000多字的《道德经》。胡轩宁说:“读万卷书,行万里路。爸爸希望我多诵读经典,陶冶性情,涵养品德。”

8月14日上午6时30分,父子俩每人背一个双肩包,出发了。

“其实,我不知道杭州距离我家到底有多远?我喜欢骑行,刚好杭州要举办亚运会,就想骑去这个城市看看。”胡轩宁咧着嘴角。



父子骑行去杭州。受访者供图

天气炎热,第一天上午,父子俩骑了4个小时。临近中午骑行到奉化段时,胡强觉得太阳越来越猛,就呼唤儿子停下来戴好防晒袖套。因为胡轩宁骑得出神,在下坡路听到呼唤时本能地猛捏手刹,结果翻车了,手肘、膝盖都磨出了血痕。

“出师不利,原以为孩子会打‘退堂鼓’,没想到却一直咬牙坚持到了最后。”胡强欣慰地说,孩子长大了。

第三天到达杭州,胡轩宁明显有

点疲倦,“但看到西湖的美景、亚运会的竞赛场馆后,疲惫感消失殆尽,满满都是自豪感。”

“这次旅行结束挺有感触的,我看到了孩子的另一面,坚持和勇敢。对我而言,能陪伴孩子一起骑行,是一次难忘的回忆。”爸爸胡强表示,他的小儿子今年也要读一年级了,等小儿子小学毕业,计划带上大儿子来场说走就走的长途骑行,可能是上海,也可能是老家湖南。



穿山海事处工作人员为学生们做讲解。林佳倩 摄

开学“第一课” 带孩子们了解东方大港

为了将思政教育融入学生暑期社会实践活动中,8月22日,宁波高新区实验学校与宁波穿山海事处联合举行“红色+蓝色”大海大港研学活动。同学们在宁波舟山港北三集司大楼,重温习近平总书记对宁波舟山港的激励话语。

□现代金报 | 甬派 记者 徐徐 通讯员 罗树庚

“书藏古今,港通天下”是宁波的城市形象主题口号。爱祖国从爱家乡开始,爱家乡从了解东方大港入手。高新区实验学校充分挖掘宁波滨海大都市这一资源优势,联合宁波穿山海事处,推出“红色(思政)+蓝色(海洋)”实践课程。每年新学年开学前,学校会安排部分学生到穿山海事处、宁波舟山港进行社会实践,作为这门课程的第一课。

当天,同学们走进北三集司大楼,采访大国工匠、全国劳动模范竺士杰;登上海事执法船,了解海上执法、海洋权益保护等方面

的知识;走进穿山海事处海上航运指挥中心,了解船舶海上航行安全的相关知识。同学们通过社会实践、研学考察,在心中埋下建设海洋强国的种子,懂得海洋强国的建设不仅需要海洋军事、海洋经济等硬实力,同时也需要海洋文化等软实力的支撑。

据悉,自2021年宁波高新区教育文体局和宁波穿山海事处为高新区成立“少年海事学校”以来,高新区实验学校已经连续三年组织开展此项“红色+蓝色”大海大港研学活动,为开启新学年的思政大课起到了很好的促进作用。

把书本和社会实践相结合 宁波学子在志愿服务中 受教育、长才干

这个暑假,许多宁波学子在甬派客户端“行走的思政课 打卡锦绣四明”打卡页面进行记录。记者在这些打卡投稿里发现,宁波有这样一群人,他们活跃于各大赛事,穿梭在社区里,他们走进社会,投身各项志愿服务,把书本知识和社会实践相结合,弘扬志愿服务精神。

□现代金报 | 甬派 记者 马亭亭

从书本走向社会实践

暑假期间,宁波市古林职业高级中学组建了30多支暑期社会实践队伍,围绕“人生三部曲”“喜迎亚运我助力”“文明宁波我先行”“我与宁波共成长”“践行我们的价值观”等主题,通过丰富的活动形式和创新的实践载体,引导和帮助学生上好知识与现实相结合的这一堂“大思政课”。

该校21学4班志愿服务团队来到宁波大学园区图书馆。大家分工协作,各司其职,有条不紊地开展着自己的工作:有的作为门口的引导者,有的帮助借读者归还图书,有的

负责整理书、摆放书和找书,还有的负责核对新书的书名、编码以及金额。“通过这些志愿服务,让我们知道了每一位工作人员都值得被尊重,任何一样工作都需要热情、专业和精力,所以我们要珍惜现在读书的时光,学好本领,为更多人服务。”21学4班孙凯迪同学感叹道。

22学3班、22托育班志愿者们分别来到江夏街道居家养老服务中心和高桥镇圣爱养老院,帮老人量血压、整理衣物、打扫卫生、洗眼镜、磨刀……让老人们实实在在地感受到了陪伴和温暖。

让志愿服务精神深植于心

这个暑假,也有不少小学生投入到志愿服务中来。

鄞州区首南第一中心小学于熙晨在宁波书城的百新文具馆体验“小小店铺员”,学习如何收银、如何给文具分类上架,亲身感受营业员工作的辛苦。北仑区泰河学校新406中队开展“关爱环卫工 酷暑送清凉”活动,志愿者们在老师的指导下擀面皮、包馅,为30多位环卫工送上包子、绿豆汤和矿泉水。

学生们还积极学习身边的榜样,让志愿服务精神深植于心。慈溪市城区中心小学西校区“戚继光中

队”的学生们走进钱海军志愿服务中心,开展“童心迎亚运,学习楷模精神”的暑期研学实践活动。活动现场,学生们在钱海军志愿服务中心工作人员的带领下,一边参观、一边聆听。钱海军30年如一日投身志愿服务,让光明的灯火照亮和温暖更多家庭。一幅幅珍贵的照片,一个个真实故事,一张张真实的笑脸,充分彰显着慈溪城市精神和品质。学生们感叹道:“我们一定要向钱海军爷爷学习,学好本领,投身到志愿服务的队伍当中去,帮助更多的人,为社会做贡献。”